3 *™ contréle de biochimie 17° année de médecine 25 mai 2015 durée : 1 heure

Cochez la (ou les) réponse(s) juste(s)
1. La testostérone :
A- est une hormone peptidique
@iérive d’un noyau androstane
—_2. La structure suivante est celle :

est une hormone stéroide C-dérive d’un noyau prégnane
E- dérive d’un noyau oestrane

=
HO
»A-d’une prostaglandine %xB-du thromboxane @»de la Vitamine A xD-de la vitamine D E-de la vitamine K
3. Les lipoprotéines de faible densité (LDL) :
@)- contiennent de I'apoprotéine B @ transportent du cholestérol

»D - sont synthétisées dans l'intestin G en exces sont héterogenes
4.A propos des éicosanoides .
tA- Les prostaglandines sont synthétisées par la voie de la 5-lipoxygénase. La biosynthése des prostaglandines
est inhibée par I'aspirine. @ Les prostaglandines sont des messagers chimiques locaux.
D- La prostacycline est une prostaglandine.  xE -Les thromboxanes sont des prostaglandines.

5. Le cholestérol :
@ est le précurseur de la vitamine D2. (B} estun constituant des membranes. @- est le précurseur de toutes les

hormones stéroides chez 1 'homme. (D)- comporte 4 cycles et une chaine latérale. E-est transporte

principalement lié a I'albumine.
6. concernant La phase stationnaire d’une réaction enzymatique :
B-elle estTrés rapide de

(®)La phase pendant laguelle le complexe enzyme substrat est a concentration maximale.
C-La vitesse de la réaction est dite initiale. D-la vitesse de la réaction est nulle. @a

= C - sont riches en triglycérides

Fordre de milliseconde.
concentration en substrat diminue de maniére significative.

7. La constante de Mickaelis-Menten(Km) :
(@ Est la concentration en substrat qui sature I'enzyme a moitié.

@Est proportionnelle & I'affinité de I'enzyme pour son substrat.
@est exprimée en mole/litre.

B-Définie la spécificité de I'enzyme pour son
substrat. D-Est la concentration en
substrat pour laguelle la vitesse de la réaction est maximale.

8. 'enzyme qui catalyse la réaction ci-dessous appartient a la classe des :

CH;-CH-COOH (Lactate)+ NAD' » CH;-C-COOH (pyruvate) + NADH, H’

OH o
A-transférases B-Ligases C-Hydrolases @Oxyd&réductases E-lyases
9. le groupement prosthétique d’une enzyme est:
A- un cofacteur libéré de I'enzyme a la fin de la réaction enzymatique. B- de nature proteique.

@Une coenzyme liée par liaison covalente a I'apoenzyme. D- régénéré a la fin de la réaction enzymatique.

@ indispensable a I'activité de I'enzyme.
10. Les enzymes ont été classes en b grandes classes, on peut dire que :
A-les hydrolases catalysent la rupture d’une liaison covalente en enlevant une molécule d H;O.
les déshydrogénases sont une catégorie particuliere des oxydoréductases.
gles réactions catalysées par les ligases nécessitent un apport d’énergie.  D-les kinases sont une catégorie
particuliere d’oxydoréductases. E-les isomérases transférent des groupements d’une molécule a une autre
formant des isomeres.
11. Concernant la classification des enzymes :

ycérol kinase catalyse la réaction : glycérol + ATP » glycérol P + ADP.

@—Ia gl
@ la réaction suivante est catalysee par une lyase : CH,-CH-COO" +THF v CH-COO + WO THF
OH NH,' NH,' CH,
Serine glycine THF: tetra-hydro folate

hénylalanine oxydoréductase catalyse la réaction : phénylalanine+NADPH, H'+0, » tyrosinatNADP +H,0

Clap
D-la glucost?EP: fructose6P transférase catalyse la réaction : glucose6P - fructose6P.
arboxylase est une ligase, elle catalyse la réaction : CH;-C-COO + CO; L HOOC-CH,-C, COO
n ADP+P, Cold

La yruvale C
@ B O pyruvate AT
oxaloacetate



12. On mesure 'activité une enzyme a (umol/min) en fonction de la concentration en substrat[S] (mmol/1) en absence
(témoin) et en présence d’un inhibiteur 11 puis d’un inhibiteur 12. Les résultats sont donnés sur le réseau de courbe 1/[S], 1/a:
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@Jll est un inhibiteur compétitif. ®I2 est un inhibiteur non compétitif. @en absence d'inhibiteur la
constante Km est égale a Smmol/I. D-en absence d’inhibiteur la Vmax est égale a 0.01 pymol/min.

E-la constante Km' en présence d'12 est égale a 0.2mmol/I.
13. concernant les enzymes allostériques :

@La cinétique enzymatique est représentée par une courbe sigmoide. B-Elles sont toutes polymeriques formees
de 04 sous-unités.  C-Possédent un site allostérique qui fixe | effecteur allostérique et le substrat.

@Elles changent de conformation en fixant le substrat.

E-Selon le modeéle concerté, les sous unités ont nécessairement des conformations différentes.
14. lors de I'inhibition compétitive :

gL’ affinité de I'enzyme pour le substrat est diminuée.  B-Un exces de substrat ne peut pas lever I'inhibition.

C-Les complexes présents sont : ESI — ES — EL. D-L ‘inhibiteur présente une structure proche de celle du

substrat. @Vmax est inchangée.

15. concernant la modulation de 'activité enzymatique :

6—\. ‘activité enzymatique est optimale aux températures voisines de 40°C.  »B-Le PH optimum est voisin de la
neutralité pour toutes les enzymes. X C-Les inhibiteurs irréversibles se fixent aux enzymes par des liaisons non-
covalentes. 4P-les agents alkylants sont des inhibiteurs chimiques réversibles. @Le Di-iso-propyi-fluoro-

phosphate est un inhibiteurs des protéases a serine.
16. les enzymes :
¥ A-Sont des intermédiaires formés a I'une des étapes du métabolisme. @-Sont des catalyseurs de reactions
chimiques. » C-Leur rdle est d’assurer le transport de molécules d’un compartiment cellulaire 3 un autre.
4D-Augmentent la vitesse d’'une réaction en augmentant I'énergie d’activation. E-Transforment une reaction
endergonique en une réaction exergonique. b,
17. Le site actif :
“A-Représente une grande partie de la protéine enzymatique.
@reconnait le substrat, le fixe et lui fait subir la réaction catalytique.
tC-Ses acides aminés constitutifs sont rapprochés sur la structure primaire.
«D-Ses acides aminés constitutifs sont éloignés sur les structures secondaires et tertiaires.
@Correspond habituellement a une fissure ou une crevasse.
18. Les liaisons impliquées dans la formation du complexe enzyme/substrat sont ;
A-Des liaisons de coordinations. @-Des liaisons hydrogenes. C-Des liaisons relativement fortes.
(© Des tiaisons hydrophobes. (©IDes liaisons Van der Waals.
19. Les iso enzymes :
A-Agissent sur des substrats différents.

@Donnent le méme produit.
C-Possédent ies mémes caractéristi

ques cinétiques avec des propriétés physiques différentes
@Ont des localisations cellulaires et tissulaires différentes. E-Possédent un méme phi
20. Concernant la structure des enzymes :

@ Elles sont toutes globulaires.  B-constituées nécessairement de plusieurs sous-unités.  C-pour étre actives elles

nécessitent "intervention de cofacteurs. D-elles sont au maximum constituées de 4 SOuS-unites. G)lc site
actif est localisé dans une zone interne hydrophobe.
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